



年味
愈浓

1月27日,腊月里的青岛李村大集恰逢周末,春联、福字、糖果、糕点琳琅满目,吸引了众多市民前来置办年货。

于 淦 摄

习近平的敦煌情

敦煌,如历史长河中的一湾清泉,照鉴过去,也照耀未来。

80年前,1944年1月,国立敦煌艺术研究所成立。习近平总书记曾指出:“国立敦煌艺术研究所成立,结束了敦煌石窟近400年无人管理、任凭损毁、屡遭破坏偷盗的历史。新中国成立以来,党和国家高度重视、大力支持敦煌文化的保护传承工作。”

多年来,习近平总书记数次表示了对这座底蕴深厚的丝路古郡的向往。2019年8月,总书记来到这里考察调研,深情地表示,“此行实现了一个夙愿。”

从建设世界文化遗产保护的典范,到打造敦煌学研究的高地;从莫高精神的代代传承,到敦煌文化的发展光大……殷殷牵挂、谆谆嘱托,展现出习近平总书记对古老文脉的深厚情结,对中华文明传承发展的深邃思考。

“敦煌我一直是向往的”

敦者,大也;煌者,盛也。丝路重镇敦煌,多元文明在此交汇,孕育莫高窟的华光璀璨。

2019年初秋,在甘肃考察调研的习近平总书记来到这里。

走进莫高窟第323窟,习近平总书记望向北壁上的一幅壁画。

“这是张骞。”总书记说,随即又问,“这是什么时代的?”

“初唐时期。”负责讲解的敦煌研究院文化弘扬部副部长宋淑霞向总书记介绍。

虽然是第一次走进莫高窟,但是总书记对文物的熟悉程度令工作人员惊讶和感动。

这种熟悉,缘自习近平总书记对敦煌长久以来的一份情结。

1986年,时任厦门市委常委、副市长的习近平同志到甘肃调研交流,因时间紧、路途远而没能到敦煌。直到30多年后说起这段往事,总书记还提到了当时的那份遗憾。

后来,在浙江担任省委书记时,习近平同志到浙江大学调研,参观“浙大文库”时,对著名敦煌学家姜亮夫的学术成就如数家珍。

到中央工作后,2009年,习近平同志到兰州大学调研,叮嘱兰州大学敦煌学研究所所长郑炳林“将敦煌学做强做大,为国争光”……

“心向往之”的背后,是至为深邃的思考。(下转第五版)

周乃翔到青岛调研
经济社会发展工作时强调
**稳扎稳打踏踏实实
推动经济量质齐升
曾赞荣参加有关活动**

本报1月28日讯 据大众日报消息,1月27日至28日,省委副书记、省长周乃翔到青岛调研经济社会发展工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和中央经济工作会议精神,认真落实省委经济工作会议精神,按照省两会工作部署,深刻把握“五个必须”规律性认识,坚持稳中求进、以进促稳,先立后破,统筹高质量发展和高水平安全,稳扎稳打、踏踏实实推动经济量质齐升,确保全年工作开好局、起好步。周乃翔来到益海嘉里(青岛)食品工业园。(下转第五版)

强化“打头阵、当先锋”的责任担当 奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”

市政协十四届三次会议隆重开幕

曾赞荣讲话 赵豪志王鲁明张惠出席 孟庆斌作常委会工作报告 陈大维主持 吴立新作提案工作报告

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞 蔺君妍 贾臻
本报1月28日讯 中国人民政治协商会议第十四届青岛市委员会第三次会议,1月28日上午在市人民会堂隆重开幕。来自各党派团体和各族各界的市政协委员,将紧紧围绕奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”,深入协商议政、认真履职尽责,广泛凝聚共识。

市政协党组书记孟庆斌,副主席陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作,秘书长刘卫国在主席台前排就座。

中共青岛市委书记曾赞荣,市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记张惠出席大会并在主席台就座。

政协第十四届青岛市委员会第三次会议应出席委员532名,实到委员498名。

上午9时,陈大维宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

曾赞荣代表中共青岛市委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,扎实推进开展主题教育,着力推动绿色低碳高质量发展,坚定不移深化改革开放,切实加强民主法治建设,持续保障和改善民生,全力守牢安全底线,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。一年来,十四届政协及其常委会,团结带领全市政协组织和广大政协委员,认真践行全过程人民民主,切实履行政治协商、民



1月28日上午,市政协十四届三次会议在市人民会堂隆重开幕。 梁超 摄

主监督、参政议政职能,服务大局精准有方,协商民主积极有为,凝聚共识务实有效,为全市高质量发展作出了积极贡献。

曾赞荣指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好经济社会发展各项工作意义重大。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,强化“打头阵、当先锋”的责任担当,充分发挥青岛在区位交通、产业发展、科技创新、海洋特色、改革开放、城市环境、企业集聚、发展空间、干部队伍等方面的优势,锐意进取、真抓实干,积极作为,加快把比较优势转化为发展胜势,奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。要巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要着力在高质量发展上发挥优势、积极作为,完整、准确、全面贯彻新发展理念,强化创新驱动作用,推动科技创新与产业发展深度融合,加快建设实体经济为支撑的现代化产业体系,不断提升城市能级和核心竞争力。要着力在深化改革开放上发挥优势、积极作为,主动服务和融入新发展格局,建好用好上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等开放平台,持续深化重点领域改革,不断激发发展动力活力。要着力在经略海洋上发挥优势、积极作为,加大海洋科技创新力度,发展壮大现代海洋产业,加强海洋生态环境保护,加快建设引领型现代海洋城市。要着力在提升城市功能品质上发挥优势、积极作为,优化城市空间布局,加快城乡融合发展,提升城市宜居宜业水平,不断增强城市综合承载力。

(下转第二版)

中央驻青有关单位座谈会召开

听取对青岛工作意见建议 同心协力推动高质量发展
曾赞荣主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月28日讯 28日下午,市委、市政府在市级机关办公楼召开中央驻青有关单位座谈会,听取对青岛工作的意见建议,同心协力推动高质量发展。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会上,市税务局、人民银行青岛市分行、国家统计局青岛市调查队、青岛海关、财政部青岛监管局、商务部驻青岛特

要贡献。曾赞荣代表市委、市政府,对中央驻青单位给予青岛工作的大力支持表示感谢。

曾赞荣在讲话中说,大家的发言体现了对青岛工作的关心和支持,听后很受启发,对大家提出的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。长期以来,中央驻青单位以服务国家战略、服务地方发展为己任,驻在青岛、支持青岛,主动参与和融入青岛经济社会发展,为全市高质量发展作出了重

曾赞荣会见市政协港澳委员和港澳台及海外友好人士
孟庆斌张惠参加会见

孟庆斌张惠参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月28日讯 27日下午,市委书记曾赞荣在黄海饭店会见了参加市政协十四届三次会议的港澳委员和港澳台及海外友好人士。市政协党组书记孟庆斌,市委副书记、统战部部长张惠参加会议。

曾赞荣代表市委、市政府,向港澳委员、港澳台及海外友好人士表示欢迎。他说,青岛是国家沿海重要中心城市,区位优势突出、产业基础雄厚、创新资源汇集,开放优势明显、城市宜居宜业。过去一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,扎实做好改革发展稳定各项工作,现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。一直以来,各位港澳委员、港澳台及海外友好人士心系青岛,在促进青岛与港澳台及海外交流合作中发挥了积极作用。

(下转第五版)

市十七届人大三次会议1月29日开幕

市十七届人大三次会议举行预备会议

通过大会主席团和秘书长名单及大会议程等

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报1月28日讯 28日下午,青岛市第十七届人民代表大会第三次会议预备会议在市级机关会议中心举行。会议宣布市十七届人大三次会议的各项筹备工作已经就绪,定于1月29日开幕。

市十七届人大三次会议应到代表543名,出席预备会议的485名,符合法定人数。

市人大常委会主任王鲁明、副主任李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国,秘书长华玉松出席预备会议并在主席台就座。

按照青岛市人民代表大会议事规则的规定,预备会议以举手表决的方式,

(下转第五版)

市十七届人大三次会议主席团举行第一次会议

推选曾赞荣等9位同志为大会主席团常务主席 通过会议日程等

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月28日讯 28日下午,青岛市第十七届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议在市级机关会议中心举行。

会议由市人大常委会主任王鲁明主持。

会议推选曾赞荣等9位同志为大会主席团常务主席。(名单另发)

会议决定华玉松、毕维准、庄增大、姜剑超、俞旭宗、徐立、童煜、于玉平、王毅9位同志为本次大会副秘书长。

会议决定了市十七届人大三次会议日程;决定了市十七届人大三次会议代表所提议案截止时间;决定了市十七届人大三次会议表决议案办法;确定了提交代表审议的市十七届人大三次会议选举办法(草案)。

会议决定,代表提出议案的截止时间为1月30日12时。

孟庆斌参加小组讨论审议时强调
**聚力落实各项部署要求
推动工作提质效创一流**

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报1月28日讯 28日下午,市政协党组书记孟庆斌和中共组、科技组、经济和农业组、教育和体育组政协委员一起学习讨论市委书记曾赞荣在市政协十四届三次会议开幕会议上的讲话,审议政协第十四届青岛市委员会常务委员会工作报告和提案工作报告。

孟庆斌在认真听取发言后说,曾赞荣书记的讲话充分肯定了市政协过去一年的履行工作和全市各级政协组织、广大政协委员作出的积极贡献,

(下转第五版)